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(2+V2)8-Vv2)
(8+v2)(2-V2)

14 46V2

14-6v2

7+3\/§‘
7-3V2
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arshaunniana il

1. jxsinx dx

Y- o .
351N 1?\ u = X dv = sinx dx
du = dx v = —COS$X
TRRIET) stinx dx = —Xcosx — S —cos X dx

= —XCOSx + ic:osx dx

= —xcosx + sinx + C

2. §x<‘dx
Y v
M W u = x dv = ¢*dx
du = dx v = ¢
RIS gxe‘dx = xe' - Se*dx
= xet —¢e" + C
3 szt’nxdx
ad o @ 2
IHM 1% u = fnx dv = x“dx
3
X
= _d v = —
du X X 3
9 3 3
AL xnxdx = Sfnx — jxv-ldx
3 3 x
3 2
X X
= ?an - Sgdx

3
-~ Xmx - ix+cC
3 9
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E XxV1+xdx
sl oo 7
wm W = x
du = dx
w &
AIUU j xV1+x dx
5 sec’ x dx
aal o v
IETM 'Lﬂ u = secx
du = secx tanx dx
Qe g:
AU j sec?x dx
2§ sec’x dx
IR AFR TS ! sec’ x dx
5 x%sinx dx
3%1;1 11;{ u = x°
du = 2xdx
IWIERTIY Ixzsinx dx

v

dv

v

laniyaunitnIanassuanass

u =X

du dx

j x%sin x dx

dv

\%

V1+xdx
= E(l-&-x)%
3
3
§x(1+x)2 -

:

%x(l-&-x)

2 %
Zx(1+ -
3)(( X)

j2(1+x)gdx
3

22 :
350+ 4 C

e S
T

= sec’xdx

= tanx

secx tanx — j secx tan’x dx

secx tanx — j secx (sec’x —1)dx
secx tanx — 5 sec’x dx + j secx dx
secx tanx + 5 secx dx

secx tanx + fnlsecx+tanx| + C’

1
5(secx tanx + fnlsecx+tanx|) + C

sin x dx

—COsSX

—x%*cosx + 2‘[ xcosx dx

cosx dx

sinx

—x%cosx + 2 (xsinx—j sin x dx)

~Xx%cosX + 2xsinx + 2cosx + C
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7. | x*e*dx

W

ad o 5
IEN 'L‘ﬁ u = x dv
du = 3x*dx v
PNTIERTHW Sx3 edx = %;& e -
— lx3 er _
2
lﬁ’ u = x dv
du = 2xdx \
TRRIET §¥:3 e*dx = Lrer _
2
l 3 . 2x
= ~xe" =
2
11;{ u = X dv
du = dx v
a X 1
AIUY §x3 edx = 5x3e2" -
l 3.2x
= =xet -
2
1 1 2%
= =—xe* —
2
8. chosx dx
P=v-_ 9
IENMN 11& u = x dv
du = dx v
v .
(K'Y 38 oy S T8 xcosx dx =
9. stecz.’axdx
?Jg‘ﬁ1 11:{ u = X dv
du = dx v
VAT WM | xsec®Ixdx =

MA 112 (H)

3 2.2x% 2x 3 2X
Zxe™t + Txet - = d
2 1 456 X
3 2 2% 2% 3 2x

-— + i _ —

4xe Xe 8e + C
= cosx dx

= sinx

Xxsinx - Esinx dx

xsinx + cosx + C

= sec’3xdx
= -l—tan3x
3
1 x tan 3x — -1— 5 tan 3x dx
3 3
1 1
~ xtan3x — —fnlsec3x| + C
3 9
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10. 5 arccos 2x dx
ey o W
IEM 11’\ U = arccos2x
du = ——de
v1-—dx?
TR 5 arccos 2x dx
i1. 5 arctan x dx
Y- v
AEM 11& u = arctanx
dx
du = 1+x?

o 2: | 2
aarn 32led

j arctan x dx

xe*
12. d
j(1+x)2 X
ol o .
Iwvm v u = xe .
du = (1+x)e*dx
o ¥ ) x et
dauazldn [ X ax
(1+x)
80

dv = dx

2x

V1—4x?

X arccos 2x — -;-\/1—4x2 +C

=  Xarccos2x + j dx

dv = dx

x dx

= xarctanx — !—m
1+x2

= xarctanx — %t’n|1+x2| + C

= xarctanx — MvVIi+x* + C

dv

X e
= - + je"dx
1+x

xe*
= - +e+C
1+x

_ _xe'+e"+xé +C
1+x

eX

I+x

+ C
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13. g x arctan x dx

Y- O -
IFEM 1% u = arctanx dv xdv
dx x?
du = v = —
1+x? 2
[V} ’ X2
"a]:vL@]’ﬂ J xarctanx dx = Earctanx —
2
= “—arctanx —
2
2
= Xarctanx —
2
2
X
= —arctanx —
2

It

14. sze'“dx
s o v By
M W u = dv
du = 2xdx v =
LRl
Exe“dx - leeny
3
v
1‘\5 u = X dv =
du = dx v =
e
2 -3x 1 2 -3x
Sxe dx = —Exe +
— leze—h _
_ 1x2€*3x _
1 "JX( 2
= —=€ X°+
3
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D=

1
2
1

2

-

dx
2

27
S (1+x—2—-1~)dx
1+Xx

i

%(x2 + yarctanx —

——
|
L) —

Ed
4]

>
¢}

_ 1 7-) dx
1+x°

1
—x + —arctanx + C
2 2

%X-F‘C
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15. j x?sinx dx
el o v
WM W
du
azlén
W
du
azlen
W u
du
az'lan
5 x‘sinx dx =
16. _[ x arcsin X dx
o o
Ism j
W a
W w
dw
azlen j
82

=x3

3x? dx

5 x*sin x dx

= 2x

i sinx dx

- X3COS X +

—x%cosx +

x arcsin x*dx
= x2

x arcsin x* dx

arcsinu

f

du

1-v?

X arcsin x? dx

dv

v

= sinx dx

if

—COSX

= —x’cosx + 35 x%cos x dx

dv

v

= cosx dx

sinx

= —xcosx + 3(xzsinx~2§ X sinx dx)

dv

v

3x%sinx —

3x%sinx +

dv

1

2

= 5 arcsin x* dx

luarcsinu - ES
2

= —x%osx + 3x%inx — Gfxsinx dx

= sinx dx

—COS X

6(—xcosx+ 5 COS X dx)

6xcosx — 6sinx + C

2

1 .
3 j arcsinu du

= du
= u

udu

V1-y?

%uarcsinu + %\Jl—u2 +C

%xzarcsinx2 + %\/1—)(‘1 + C
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17. { sin x sin 3x dx

.

asd o w . .
BN 1% u = sin3x dv = sinx dx
du = 3cos3x dx v = —COSX
o ¥
IR 2 i sinx sin3xdx = —sin3xcosx + 35 cos 3x cosx dx
v
1?‘. u = cos3x dv = cosx dx
duo = —3sin3x dx v = sin-x
AU S sinx sin3x dx = —sin3xcosx + 3 (cos 3x sinx+3£ sin 3x sin x dx)
S sinx sin3x dx = —sin3x cosx + 3cos3x sinx + 95 sin 3x sin x dx
—8[ sinx sin3x dx = —sin3x cosx + 3cos3xsinx + C,
o ¥ . [ k! . .
AN VR S sinx cos3x dx = -8—sm 3x cosx — gcos Ix sinx + C

18. S sin (fn x) dx

?JETH I u = sin{/nx) dv = dx
du = cos(fnx)-édx Vo= X
Favuazla
Ssin (fnxydx = xsin(fnx) — Scos (fn x) dx
1‘1;1’ u = cos(fnx) dv = dx
du = fsin(t’nx)lidx vV = X
Favn ezl
Ssin (fnx)dx = xsin(fnx) — xcos(fnx) — Ssin(l’nx) dx
20 sin(fnx)dx = xsin(fnx) — xcos(fnx) + C,

ﬁdﬂf% Ssin (fnxydx = 1x sin (fnx) — xcos{fn x)] + C

B b
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5 e** cos bx dx

et o W
IFM 'l‘lﬁ u = e** dv = cosbx dx
du = ae*dx v = —lssinbx
G &: L2
aainuaz tein
jea" cosbx dx = %e‘“sin bx - j %e“sin bx dx
S S a ax -
= Be sinbx — -Eje sin bx dx
lﬁ u = ¥ dv = sinbx dx
du = ae* v = —lcosbx
g: @ b
aanuazlen
E e cosbx dx = %e”sin bx — 2 ( - %e” cosbx + %j e**cos bx dx)
2
je""cos bxdx + % ! ecosbx = Bea‘sin bx + b%e“cos bx + C,

2 2 aXe, ax
a +2b Se"”‘cosbx dx = be s1nbx+2ae cos bx e
b b
¥ e
AIUH j ¢ cos bx dx e (b sin b§<+w; acos bY) |
a
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20. Se“‘“sinbx dx
aved o v .
N v u o= e
du = ae”

ERIRTEE AP

Se“xsin bxdx =
¥ .
1% u = "t
du = ae®
G gbl: 72
Gk A2 1@I

5 e*sin bx dx

sin bx dx

- %cos bx

1
— —be“cos bx + % S ecos bx dx

dv = cosbx dx

l sin bx
b

- l—‘)e“cos bx + % ( -llsea"sin bx — % S e*sin bx dx)

1 A ux - a’ ax. -
- —e*cosbx + —e*sinbx - —,j e**sin bx dx
b b b*

7 2 .
NI ge"‘*sin bxdx + %S esinbxdx = - %e”cos bx + %ea’sin bx + C,
a’+ b’ ... a e**sin bx — b e**cos bx
. E e”sinbx dx = o + C,
ﬁlzvl,é!”j’l ¢ e*(a sin bx — b cos bx) L C

j e**sin bx dx

a’+b?

ac o w
AN mmsﬂszmﬂgmnﬂgﬂ (reduction formula) @8 114

) | S »
21. gu”e“"du = —u'e™
J ﬂ )
ol o 4
WM W ow ="
dw = nu"'du
A a: o
daniuaz ldn
iu“claudu =
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) R
- —lue™du
a

dv = e*du
1,
v = —piu
a
. n.y -
2utett — & ut lea.udu
a
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22. j u"cosbu du = Eb-sin bu ~ Lbl _{ u™!sin bu du
ol o LY
IEM 11& w = y" dv = cosbu du
dw = nu*'du vV = -:—)sinbu
¥ L 23
ez len
Iu"cos budu = %u“sin bu — I—1;‘[u“"sin bu
=) ey s ° lJ t‘!‘
’ﬂ@ﬁ1ﬂ1ﬂ“ﬂﬂ§ﬂﬂ]ﬂﬂlﬂlﬂﬂﬂ\1ﬂu
€
23. j fnxdx
1
as o -
WM AINTWU jfnxdx
'Lﬁ’ u = fnx dv = dx
1
du = ~dx vV = X
X
Qs 3
AIUU jﬂnx dx = xfnx — jdx
= xfx - x +C
o« ¥ ¢
AIUU jfnx dx = xfnx — x
1

= (efne—e) - (1fn1-1)

= (e-¢) - (0-1)

= ]

86

MA. 112 (H).::



w3y

24. x%sin 3x dx

5 AT

1w u = x

du = 2xdx
L gl’
FAIUU 5 x%sin 3x dx
v
11& U = X
du = dx
L d ;‘:
AIUU 5 x%sin 3x dx
Ly
‘IM u = X
du = dx
b g:
QiU S x*sin 3x dx
G t L2
Faviuaz 1
r
3 -
x%sin 3x dx
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Il

5 x%sin 3x dx

dv = sin3x dx
v = —lcos3x
-3
—-1—x2c053x + S E)::(:053)( dx
3 3
wlxzcos3x + ggxcosf‘wc dx
3 3
dv = cos3x dx
1 .
v = —sin3x
3

—%xzcosh + S %xcos_’;x dx

_%xzcosiix + %! % cos 3x dx
dv = cos3x dx
v = lsin3x
3

- l)(20053)( + E(lxsinfixfls sin3xdx)
3 3 3

3

1,
— —x"cos 3x +
3x X

%xsinSx + %cos?sx + C

P
, n
w%xzcos Ix + gx sin 3x -+ 2—2_}cos 3x ;
1 7* 2) ( 2)
Y i0-2) Z (o+0+ 2
(3 9 27 T0+53
n_4
27 27
1. 5
LEye
279
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2x dx

M

2
jxlex dx

2
jx3ex dx

2
i x'e" dx
0
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T A ar § Y &
dernduNNIana ln

S dx
sin X + tan x
aA o @
B Wz =
dx = -
l1+2z

1 T
LNUANAE b

S

IMA 112 (H)

=5 r
wuvHntia 1.7

1_,2
COsXx = l, LS
1+z

2dz

_ S 1+27°
sin X +tan x 2z 2z

+_—_—_.
1+2° 122

2dz
B
4z
(1+z5H)( - 2%)

(1-z9)d
-

= g‘;‘;dz - 5 —zdz

1

= —fnlz] — %zz +C

2

i 1
= ={n
2

tan—
2

— —tan‘—
4

2 X
2

+ C
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j

dx

1 + sin 6x + cos 6x

o

ad oo w A Qs
M W u = 6 G9MU du = 6dx
o« ¥ dx 1 du
619 = (. ¢Qu
el 1+ sin 6x + cos 6x 65 I +sinu+cosu
13 = tan>
u an2
R
du = I-fzz dz cosu =, :+;2 sinu =
unuaaz 1ean 5
-—'dZ
dx _ 1]‘ 1+2°
J 1 +sin 6x + cos 6x 6 2z 1-72
1422 7 1472
_ lj 2dz
6'2+2z
_ _l_j dz
614z
1
= —fnll+7] + C
6
= l‘E’n 1+tanLl + C
6 2
= éﬂn[l+tan3x| + C

90

1+2°
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:s.j dg

5+ 4cos 26
o 9 a Qs 2:
WM W u = 29 @IUU  du = 2d0
o T dg 1 du
PN _ = | ==
j5+4c0326’ 2K5+4cosu
I = tans
z an2
du = 2dz cosu = 1-7
1+2? T o1+22
wnuanay 1a7n > dy
E do _ lj 1+ 2°
s T 5| —
5+ 4cos28 5+4(1 zz)
l+z
_ lj 2dz
2) 9457
- '1',[ dz
209477

= %»%arctan% + C

= éarctan([agg) + C

MA 112 (H)



j dx
4cos x — 3sin x

dx =

unuan lulang

92

j

X
:t ——
an2
- 24 COSX = 1~z sinx = 2z
1+ 7? 1422 1+2
=167
9 e 2 dz
dx B § 1+2?
4cosx—3sinx (1—22) ( 2z )
4 2 -3 2
14z 1+z
_ 5 2dz
4 — 6z —47°
_ S dz
2-3z-27
- —EL
2224322
- _j_dz__
2z~ 1)z+2)

- - [5(23— 1)_5(z1+2)JdZ

2 1 11
- _35(22~1)dx+ §§z+2dz

= —é?anz—lI + -;-Bnlz+2| + C

= 1l.’n
5

z+2
2z-1

|+ c
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5.

{ dx
2+2sinXx+cos x

‘SgTh lﬁ z = tan5

2dz
1+ 22

2
2dz 1-277
dx = 5 COsX = 3
1+2 1+z
unumtulang  a2leqn
e -
2+2sinx+cosx 2+2(
_ j 2dz
I+4z+7°
- E 2dz
22 +4z2+43
_ 5 2dz

2z )+(1_Z;)
1+7° 142

(z+ 1) (z+3)

e

flz+1 - njz+3] + C

n
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X
tan= +1| —
an2 ’

5)
z+3

tan%+3’ + C
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de
S 5secf -3

ael o
5N

do

unwalulang

|

i

1+2°

dd

5secl—3

g
tan—

2
2dz

2zlé

S

dé

5secf -3

_ S cos @ df

cosf =

H

5—-3cos8

1+z

1-z* 2dz

S 1+2° 1+2°

l—zz)

3 3(l+22
2

21-2

S 1+7°
2+ 877

S (1-2%)dz
(1+2)(1 +4z°%)

—2 5
] [3(22+1)+3(422+1)] dz
2 dz 5 dz
T,

2

1+2° 3) 144z

- %arctan(z) + %arctan(Zz) + C

- %arctan (tang ) + %arctan (2tang ) + C
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3%‘1;1 HI.“I;E’ Z = tan-;e

2dz 1-27
1+ 77 I+z

dg =

wnrumtulang a=ldqq

(-17%)
j2~0056’d j 1+2° 2dz
SV = — Tz . .
2+cosé 1—z° 14z
2+ 5
14z
_ j2(1+322)dz
G+z2(1+z)
= i ( -\8 *,L-) dZ
*ANzZT+3 72741
l z
= B-——arctan— - 2arcianz <+ C
V3 V3
- t —
= garctan( - )—7arctan(tan6) + C
2 V3 2 - 2
j dg
cos@—3sin@+3
B3 I tang
2dz [—2? . 2z
df = 6 = f = ==
1+2° cos 1+7° s 1+2°
wnwalulang a=1@
2dz
[“_L‘ _ j 1+7°
¢ cost—-3sinf +3 (I—ZA)_ ( 2zw)+3
l+2° [ +2z°

dz
(2= 1z-2)

1 1 )
(2—2 z—1 dz

= Mfz-2[ - tnjz—1] + C

= {n — In

g
tan- —2
any

]
tan= — |
an2 ’+C
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S secd dé
3secf+2tanf+2

ad o sect db dé
IEM =
j 3secd+2tanf + 2 S 3+ 2sin 8+ 2cos
1t - tan?
z anz
2dz 1-z . 2z
dg = o cosf = T2 sinf = T+ 2
unuelulang aclén
2dz
5 secd df B S 1+2°
= )
3secH+2tanf +2 3+( 222)+2(1 z
1+z 14z
_ j 2dz
2 + 4z +5
_ j 2dz
(z+27+1

2 arc tan (z4+2) + ¢

2arctan (tanf +2) +¢
2
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10. 5 sin x dx
SIN X + COS X
3%7{1 lﬁ/ zZ = tan;;(_
dx = 2dz. COsSX = Lt sinx = e
+ 22 ) 1+2° o1+t
unualulang az'leqn
2z 2dy
S sinx dx 5_1_+22 1+2°
sinx +cosx 2z 1-2*
P+z2 1+2°
_ 5 4z dz
(1+22%1 +2z—2)
_ “E 4z dz
(Z"+ I€z* =2z 1)

_ _\' 4z dz
T A Dz 1+V2)z—1-v2)
_H 2-V2 24v2 74z+4)
2—1+V2 z-1-V2 2*+1

~ §(4z+47 2-V2  24V2 )dz
241 2 14V2 2-1-v2

= 20|z’ + 1| + 4arctan(z) — (2—vV2)fn|z — 1 +V2]

- 2+V2)ytnlz—1-vV2| + C

= 2{fn tan;+1 +4arctan(tan§)
— (2-v2)fn tan%flJr\fZ‘
— (2+V2)in tang—l—\/Zl +C
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olane l)inildunnTatinsauuy Improper integral)

1 §6 dx
T oJox—5

s e !
IFNY IWIT2 f(x) =

1
x—35

(3 Qs A [ ; i d ) 1
TuwWerisunlidaiiios fix = 5 maglumd [0, 6]
6

dx
0X—

i
AIUU S Lﬂuauﬂnm'l,umauuu

1
2. S xfn x dx
0

~ o

) ] & & ar A [ 4' A A o
3511 wIe i k) = xmx JDuWandunlddaiies x = 0 Falwsauae
f9TDINTTOUNLNTA

v 1

it Sxfnxdx uduhinsaluasauuy
0

3, g SIX dx
0 X
= o 1 1 Qo A | 4 | d
B mwrrh fo = 22 iwlidunlidediash x = o Fuduzeuiva
§19289N1 TEUNLNTA
o £ lsinx & - G 1
Favu 5-—x—dx HluauiAnsaldaswuy
0
4 SlnXd
-1 X
= o | i ) Q' i [ . d‘ A 1
W Tz fw = TuWeritunludailon x = o deagninlu
71739 [ -1, 1]
o ¥ ! sin x = a o
N E 2 dx Wudufindaluassuuy
-1
" 1-cosx
5. S «-———Z—dx
0 X

-y o 1 —_ = A y [ | . { A &
M Iz fx) = 1%3 Juwantunludaiedn x = 0 Tadwway

LUARNITAINTIBUNLN TS

AN X ax  (Hudufindaldasauy

;4
o ¥ S ~cosx
0 X
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fee)
g COS X

o [+sinx

ISY= ] v o Q. | 1 AI! dl! P 1
AWM WITI i) = —23F  uwsdaunldaaiias wWe x = 32X &ead
I+sinx 2 !

w129 [0, 0)  wazvavLUaUaIMIauftnTaTluaaiiue

3 o o O |
JUH ——dx Lﬂ%ﬂu"ﬂﬂiﬂ"L&I@]TJLLUU

o]
o & j Cos X
0 l+sinx

' a & w1 A A a A Y My .
%Q‘l’imﬂlﬁl-ﬁﬂuﬂﬂ‘mﬂﬂ"lﬂu !.W@)Wﬂ1§m1)1uﬂ]%!m] (converge) ﬁi@g@ﬂﬂ {diverge)

.
0 Vx

2 ® dx 8 dx

B 5 7= = lim 5 T

0 vx =0 . VX

3
= h =X
el’n(;ll‘ 2 €
3 2
= lim (6~—e3)
[3ad ) 2
= 6
o 8 dx a4 1w
At j +— dAIRLTY (converge)
0 Vx u
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5 dx
0 COSX
n n
ad o 2 d 2 d
IBM S X -~ lim S X
0 COSX e—0" JO0 COSX
n
——€
2
= lim S sec x dx
e—0" JO
i
——¢€
2
= lim [Fnlsecx+tanx|
e—~(’
= lim |fnjcosece+cote—1|]
€0
) = wa'lula
o 2 dx | .
fdUh 5 /AN (diverge)
0 cosx M
53 dx
90 ;
0(x~l)3
3 1-¢ 3
I5M 5 =, . lim*g &y lim+g dx
0(x—1)3 €—0" J0 (x_1)3 €0 l+53(x_1)3
1 1—-¢ 1 3
= lim 3x-1) + lim 3(x-1)°
€0 0 €;,—0 1+6€
1 1 1
= lim 3[(—e.)3+1] + lim 3[23—(52)3]
€,—0" e,—0"
3
= 3+3V2
3
= 3(1+v2)
. 3
v dx A e
AU E UANELYT (converge)
0(x-—1)§ u
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